

石市慈善总会将开展“慈善助学育栋梁”活动

# 贫困大学新生可申请“慈善助学”

共30个名额,报名时间为7月23日至8月6日

本报讯(记者蔡艳荣)记者从石家庄市慈善总会获悉,石家庄市2018年度“慈善助学育栋梁”活动将于7月23日正式启动,计划资助贫困大学生新生30名。

今年高考新生录取工作正在进行,为帮助家境贫困、品学兼优的大学生顺利入学,石家庄市2018年度“慈善助学育栋梁”活动将于7月23日正式启动,计划资助贫困大学生新生30名。具体资助范围是石家庄市22个县(市)区,每个县(市)区限1至2个名额,共30人。对符合资助条件的大学新生,由石家庄市慈善总会一次性资助每人3000元。

## ■资助条件:

(一)本县(市)区常住户口,参加今年夏

季高考(艺术生除外)、被二本(含)以上高等院校录取、家庭享受城乡最低生活保障的大学新生;

(二)非“低保”户的特困家庭中,分数已达到教育部公布的本科第一批录取分数线的贫困大学新生,符合下列条件之一的:

- 1.家庭成员因患重大疾病且医疗费用本年度(2017年8月1日至2018年7月31日)达3万元以上家庭的大学新生;
- 2.特困家庭的孤儿、残疾或单亲家庭的大学新生;
- 3.因父母丧失劳动能力或因自然灾害及其他突发事件等导致家庭经济特别困难的大学新生。

(三)资助对象应品学兼优;

(四)今年通过其他方式已得到社会其他渠道助学资助的或者已录取二本以上而放弃就读的学生,不纳入此次活动资助。

## ■资助程序:

个人申请,由所在社区(村)居委会调查、推荐;报乡(镇)街道办审核;经县(市)区民政部门调查核准,并在所辖社区(村)公示无异议后,于8月13日前将石家庄市2018年度“慈善助学育栋梁”申请表及汇总表报市慈善总会(“慈善助学育栋梁”申请表在石家庄市慈善总会官方网站下载,网址:www.sjzcf.org.cn)。

同时,对不符合此次资助条件的,各县(市)区相关部门要及时予以告知并做好解

释工作。

助人如实填写《石家庄市2018年度“慈善助学育栋梁”申请表》,并附家庭低保证、父母残疾证、大学生录取通知书、高考成绩单、身份证、户口本复印件;非“低保”家庭的申请,应附和申请人相关的低收入证明、家庭成员患重大疾病的附医疗费用清单的复印件,孤儿、单亲家庭及突发事件的要有县(市)区、乡(镇)街道办、社区(村)居委会的相关证明材料。

石市慈善总会将对各县(市)区上报的受助学生家庭情况进行审核或入户了解,确定救助对象。

报名时间从7月23日开始,到8月6日结束。

## 防治虫害

近期,狂风暴雨等恶劣天气偏多,为最大限度地减少园林树木折枝或倒伏,石家庄市园林绿化管理处植保站积极排查树木安全隐患,对裕华路、中山路沿线的行道树进行蛀干害虫排查和防治,以预防树木折枝等造成交通堵塞和人民财产损失,同时,保障植物健康生长,营造绚丽多姿的靓丽景观。

本报记者 蔡艳荣/摄影报道



## 石家庄市民注意啦! 143路、177路临时调整

本报讯(记者王萌)7月20日至24日,正定国际会展中心将举办2018年正定小商品博览会,为方便市民到博览会乘车,公交143路、177路将临时调整,具体方案如下:

### ●143路临调方案

143路由荣宁路临时绕行新城大道、河阳路、河北大道复原线运行。宁荣路临时撤销报业传媒集团、商务中心北门站;园博园大街临时撤销商务中心西门、大临济站。新城大道临时增设报业传媒集团站;河北大道临时增设国际会展中心东、国际会展中心站。

### ●177路临调方案

177路由新城大道临时绕行河阳路、河北大道复原线运行。宁荣路临时撤销报业传媒集团、石家庄商务中心站;园博园大街临时撤销河北出版传媒集团、大临济站。新城大道临时增设报业传媒集团站;河北大道临时增设国际会展中心东、国际会展中心站。

## 拖欠农民工工资 包工头玩起“躲猫猫”

本报讯(记者刘涛 实习生李大伟 通讯员郝世民 郭建刚)自己拖欠农民工工资,爬塔吊威胁某工地项目部给农民工发放工资,查证后又玩起了“躲猫猫”。7月4日,包工头李某以涉嫌拒不支付劳动报酬罪被鹿泉区公安局石井派出所抓获,7月19日被执行逮捕。

今年6月6日,石井派出所接到报警:辖区某工地有一男子要跳塔吊。民警赶到现场后,一边联合消防队战士对该男子劝解,一边向知情人了解案情。据了解,该男子李某(男,44岁,河北省定州市人)因拖欠农民工工资,爬上塔吊来威胁该工地项目部给农民工发放工资。

救人要紧,民警和消防战士经过5个多小时的努力,将李某从塔吊上安全解救下来。由于李某在塔吊上时间太长,身体出现虚脱,被送到医院救治。

是李某个人所欠工资,还是第三方没有支付工资款?办案民警联合劳动监察大队工作人员经过查证,确定是李某拖欠农民工工资13万多元。6月13日,在医院接受治疗的李某玩起了失踪,石井派出所民警多次查找李某的行踪,均无所获,案件一度陷入僵局。

7月4日下午,办案民警摸排到李某在城乡接合部某村一处大杂院内租房居住的线索,当晚,民警将正在酣睡的李某牢牢控制,并顺利地将其“请”到派出所,嫌疑人李某对其拖欠农民工工资的犯罪事实供认不讳。

7月19日,鹿泉市公安局以涉嫌拒不支付劳动报酬罪报当地检察机关批准,将嫌疑人李某执行逮捕。

## 石家庄裕西公园将现“桃花源”景观

本报讯(记者蔡艳荣)7月19日,记者从石家庄市园林部门获悉,裕西公园维修提升完善工程现已开工建设,将进一步提升景观质量和游园舒适度。其中,将按照《桃花源记》中进出桃花源的行踪路线,对园内的桃花岛进行改建。

根据工程方案,裕西公园将对园内的水源头瀑布进行维修提升,改建桃花岛,新建月牙池和文化长廊,同时对主环路进行维修改造,进一步提升公园品质,满足市民的休闲、娱乐和健身需要。

维修提升园内水源头瀑布,是此次工程的一个重点。水源头瀑布位于公园北门西侧,维修提升后,假山将在现有基础上再加高3米,并增加水泵数量,以增

强瀑布水流,扩大瀑布景观区域。

同时,对现有假山石景进行重新规划,新增部分自然石,堆砌样式更加自然而又富有规律,达到“虽由人作,宛若天开”的效果;景区将安装雾化器,营造雾气朦胧的效果,增加春景、夏景、秋景、冬景等具有季相色彩植物,呈现自然之美,形成壮观的山石瀑布景观。

工程中,将对桃花岛进行优化改建,使其成为园内的一大亮点景观。桃花岛位于公园景观湖南侧,改造中,将根据游客观赏路线,重新规划道路系统,使游客既能在更好的观景点赏花,又能舒适休憩。

值得一提的是,这次桃花岛的改建方案,遵循《桃花源记》中进出桃花源的

行踪路线(发现桃源、小住桃源、离开桃源、再寻桃源),并将增加岛上桃树的品种和数量,营造独具特色的桃花专类岛,同时增加其他植物,打造“春品桃花、夏赏荷,秋观叶色、冬听雪”的美景。

此外,还将对公园中心山体北侧的月牙池进行改造,进一步扩大园区观赏面,形成景观瀑布加自然石驳岸水池;在园区东南角美术馆西侧道路,新建一条文化长廊,宣传河北非物质文化遗产及精神文明建设。

据石家庄市园林局有关人士介绍,目前裕西公园维修提升完善工程已开工建设,工期预计200天,计划将于今年12月底前完工。